
SÍNTESE DA ATA DA 6ª (SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS

Aos dez (10) dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um (2021),

às 9h30 (nove horas e trinta minutos), reuniu-se a Câmara Municipal

de  Anápolis  em  Sessão  Ordinária,  sob  a  presidência  do  vice-

presidente da Mesa Diretora, Domingos Paula de Souza, secretariado

por  Andreia  Rezende,  Cleide  Hilário  e João  da  Luz.  À  hora

determinada,  o presidente  solicitou que se fizesse a  chamada dos

presentes.  Constatado  o  quórum,  declarou  aberta  a  Sessão.

PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou a leitura da

Síntese da Ata da Sessão anterior.  A ata completa  foi  colocada à

disposição dos vereadores e vereadoras presentes e aprovada. Foi

lido Projeto e encaminhado às Comissões: 1- Projeto de Lei Ordinária

023/2021, de autoria de autoria da vereadora Seliane da SOS. Altera

o art. 10 da Lei Municipal nº 3.929, de 25 de setembro de 2017 para

regulamentar  criação  de  Abrigo  Público  de  Animais,  e  dá  outras

providências.  -  Usaram a  palavra:  Lisieux  José  Borges,  Reamilton

Espíndola,  Policial  Federal  Suender  e  Thaís  Souza.  -  GRANDE

EXPEDIENTE:  Usaram  a  palavra:  Wederson  Lopes,  Delcimar

Fortunato, Divininho do Sindicato, João da Luz, Andreia Rezende e

Jakson  Charles.  -  ORDEM  DO  DIA:  Foi  feita  a  verificação  dos



presentes e constatado o quórum suficiente. Usaram a palavra pela

Ordem: Cleide Hilário e Seliane da SOS. - Houve votação de Moções

de  Aplausos  e  de  Requerimentos.  -  COMUNICAÇÕES:  Usaram a

palavra:  Professor  Marcos,  Doutora  Trícia  Barreto,  Policial  Federal

Suender,  Reamilton  Espíndola,  Hélio  Araújo,  Domingos  Paula  de

Souza, Jean Carlos, Divininho do Sindicato e Jakson Charles. Sem

mais nada a se tratar, o senhor presidente em exercício, Domingos

Paula de Souza, declarou encerrada a Sessão e convocou outra para

o dia vinte e dois (22) de fevereiro, em horário regimental. 



ATA DA SEXTA (6ª)  SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE

ANÁPOLIS.  Aos dez (10) dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um

(2021),  às  nove  horas  e  trinta  e  seis  minutos  (9h36),  reuniu-se  a  Câmara

Municipal de Anápolis em Sessão Ordinária, no Plenário Teotônio Villela, sob a

Presidência do vice-presidente da Mesa Diretora, vereador Domingos Paula de

Souza,  secretariado  por  Andreia  Rezende,  Cleide  Hilário,  João  da  Luz.

Compareceram ainda: Alex Martins, Cabo Fred Caixeta, Delcimar Fortunato,

Divininho do Sindicato, Edimilson Mercado Serve Bem, Hélio Araújo, Jakson

Charles,  Jean  Carlos,  Lisieux  José  Borges,  Professor  Marcos,  Reamilton

Espíndola, Seliane da SOS, Policial Federal Suender, Doutora Trícia Barreto,

Thaís  Souza  e  Wederson  Lopes.  Justificaram  ausências  os  vereadores

Leandro Ribeiro, Luzimar Silva e José Fernandes. Realizada a verificação dos

presentes,  foi  constatado  quórum  suficiente,  e  o  senhor  presidente  em

exercício  declarou  aberta  a  Sessão.  -  PEQUENO EXPEDIENTE: O  senhor

presidente solicitou ao vereador Wederson Lopes que fizesse a leitura do texto

bíblico. O senhor presidente também solicitou à senhorita primeira secretária,

vereadora Andreia Rezende, que fizesse a leitura da Síntese da Ata da Sessão

anterior.  A  ata  completa  foi  colocada  à  disposição  dos  edis  presentes  e

aprovada. Foi lido Projeto e encaminhado às Comissões:  1- Projeto de Lei

Ordinária 023/2021, de autoria de autoria da vereadora Seliane da SOS. Altera

o  art.  10  da  Lei  Municipal  nº  3.929,  de  25  de  setembro  de  2017  para

regulamentar criação de Abrigo Público de Animais, e dá outras providências. -

Usaram a palavra: LISIEUX JOSÉ BORGES: Cumprimentou os presentes e

aos  ouvintes  da  respectiva  sessão  ordinária  pela  mídia.  Em  seguida,  o

vereador  repercutiu  sua  visita  realizada  a  Agência  Goiana  de  Regulação

(AGR), e ainda um ofício encaminhado a instituição, que solicitava a concessão

de isenção do Imposto sobre Circulação de Mercadorias e Serviços (ICMS) a

empresa Urban.  Esclareceu que o requerimento não objetivava beneficiar  a

empresa  Urban.  Solicitou  o  apoio  dos  demais  colegas  vereadores  para  a

demanda  apresentada.  -  REAMILTON  ESPÍNDOLA:  Cumprimentou  os

presentes  e  aos  ouvintes  da  respectiva  sessão  ordinária  pela  mídia.  Em
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seguida, o vereador discorreu sobre alguns eventos religiosos realizados no

município  de  Anápolis.  Justificou  a  Moção  de  Aplauso,  de  sua  autoria,

destinado  a  União  de  Mocidade  da  Assembleia  de  Deus  Madureira  em

Anápolis  (UMADA),  Congresso  de  Mocidades  Evangélicas  Pentecostais

(COMEPE),  Festival  de  Jesus,  e  demais  eventos  religiosos  realizados  no

período  de  Carnaval  em  Anápolis.  -  POLICIAL  FEDERAL  SUENDER:

Cumprimentou os presentes e aos ouvintes da respectiva sessão ordinária pela

mídia.  Em  seguida,  o  vereador  apresentou  seu  requerimento,  de  número

160/2021, que “requer à Mesa Diretora a revisão do contrato de locação nº

09/2020 que tem por finalidade a locação de imóvel para abrigar a Câmara

Municipal  de Anápolis.  Requer,  ainda,  a solicitação ao Estado de Goiás de

concessão  em comodato  do  Centro  de  Convenções  de  Anápolis  a  fim  de

transferir para lá a sede desta Casa de Leis”. - THAIS SOUSA: Cumprimentou

os presentes. Em seguida, repercutiu visita realizada juntamente com o diretor

municipal  de cultura,  Tiago Cunha,  á  Brasília.  Quanto a isso,  informou que

solicitou  ao  secretário  nacional  de  Desenvolvimento  Cultural,  Maurício

Waisman  a  inclusão  do  município  de  Anápolis  no  denominado  “complexo

cultural”,  e discorreu sobre isso. Fez menção de sua reunião com deputado

federal  Major  Vitor  Hugo  para  apresentação  da  propositura  denominada

“ônibus itinerante cultural”, e discorreu sobre isso. Informou sobre a destinação

de emenda oriunda do deputado Major Hugo, de aproximadamente trezentos e

cinquenta mil reais, para aquisição do veículo supracitado. Fez menção a sua

iniciativa de encaminhar ao deputado Major Hugo, a demanda dos moradores

do  bairro  Industrial,  levantada  pelo  vereador  Wederson  Lopes.  Concluiu,

informando que o Castramóvel estava pendente de burocracias, para retornar

seu funcionamento no município. - GRANDE EXPEDIENTE: Usaram a palavra:

WEDERSON  LOPES:  Cumprimentou  os  presentes  e  aos  ouvintes  da

respectiva sessão ordinária pela mídia. Em seguida, fez um agradecimento a

vereadora  Thaís  Sousa,  pela  iniciativa  de  encaminhar  sua  propositura  ao

deputado Major Hugo, referente a demanda dos moradores do bairro Industrial.

Agradeceu ainda, a vereadora Andreia Rezende por entrar em contato com a
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gerência da Caixa Econômica Federal em Anápolis, e aos colegas vereadores

do partido Republicanos que estavam buscando apoio para a demanda, com o

deputado federal João Campos. Fez críticas ao discurso do vereador Policial

Federal Suender, argumentando sobre a inequação do local citado, e ainda a

necessidade  da  proximidade  da  população  com  os  vereadores.  Fez

agradecimentos aos membros da Comissão de Urbanismo, Transporte, Obras,

Serviços e Meio Ambiente, que o elegeram como presidente. Fez ainda, um

convite  aos  vereadores  para  participarem da  reunião  dessa  comissão,  que

contaria com a participação do diretor da Companhia Municipal de Trânsito e

Transportes de Anápolis (CMTT). Discorreu sobre a propositura da vereadora

Cleide  Hilário,  que  definia  como  atividades  essenciais,  as  celebrações

religiosas realizadas no município de Anápolis, durante o período de pandemia.

-  DELCIMAR FORTUNATO: Cumprimentou os presentes e aos ouvintes da

respectiva  sessão  ordinária  pela  mídia.  Em  seguida,  o  vereador  fez

agradecimentos  ao  secretário  municipal  de  obras,  Francisco  Lacerda  pelas

obras realizadas na região do Frei Eustáquio, Vila Santa Maria,  Centro; em

resposta  a  sua  solicitação.  Esclareceu  que  estava  “in  loco”  nos  bairros  do

município de Anápolis. Parabenizou os vereadores Wederson  Lopes e Thais

Sousa, por apresentar as reivindicações dos moradores do bairro Industrial.

Fez menção,  aos feedbacks positivos recebidos quanto a isso.  Além disso,

criticou  a  forma como  foi  apresentado  o  requerimento  do  vereador  Policial

Federal Suender, que solicitava a revisão do contrato de locação de imóvel que

abrigava a atual sede da Câmara Municipal de Anápolis, e ainda solicitava a

concessão do Centro de Convenções de Anápolis, para transferência da sede

do Legislativo. Disse que o vereador Policial Federal Suender estava usando

os vereadores e a Casa de Leis para realizar “politicagem”. - DIVININHO DO

SINDICATO: Cumprimentou os presentes e aos ouvintes da respectiva sessão

ordinária  pela mídia.  Cumprimentou ainda,  aos Polícia  Militar  do  Estado de

Goiás, e em especial os do município de Anápolis. Em seguida, o vereador

concordou com ao termo “politicagem” dito pelo vereador Delcimar Fortunato, e

justificou  o  motivo.  Fez  agradecimento  ao  diretor  municipal  de  obras  de
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Anápolis,  pelo  eficiente  atendimento  aos  ofícios  encaminhados,  e  os

parabenizou. Fez menção aos feedbacks positivos recebidos sobre a resolução

da demanda dos moradores da região do Industrial apresentada pelo vereador

Wederson Lopes. Relatou que estaria procurando os empresários da região do

Industrial para apresentar a sugestão do vereador Lisieux Borges referente a

demanda supracitada. Além disso, apresentou outra demanda dos moradores

do  Industrial,  referente  ao  serviço  prestado  pela  empresa  Urban,  como  a

redução das linhas de ônibus e retirada dos cobradores nos ônibus. Justificou

que era necessário aumentar o quantitativo de ônibus circulando no município,

e disse que estaria cobrando maior respeito da empresa para com os usuários

do transporte público. Frisou apoio ao prefeito de Anápolis, Roberto Naves em

prol da cidade; e aos demais vereadores da Casa de Leis. - JOÃO DA LUZ:

Cumprimentou os presentes e aos ouvintes da respectiva sessão ordinária pela

mídia. Em seguida, o vereador usou a tribuna para esclarecer questionamentos

sobre o contrato de locação de imóvel da atual sede do Legislativo Anapolino.

Quanto a isso, justificou que o antigo prédio do Legislativo, não atendia as

necessidades  da  população.  O  vereador  ainda,  ressaltou  que  a

responsabilidade de construção era do Executivo, mas que devido a diversos

impasses não foi  possível dar continuidade a obra da Câmara Municipal de

Anápolis,  e  com isso  houve  a  necessidade  de  estudo  para  obter  um local

adequado.  Frisou  os  diversos  estudos,  a  realização  de  licitação,  e  ainda

consultas  aos  órgãos  competentes  para  contratação  do serviço  de  aluguel.

Manifestou  sua  satisfação  com  a  atual  sede  do  Legislativo,  e  disse  que

considerava plausível o questionamento do vereador Policial Federal Suender.

Além disso, o vereador discorreu sobre a demanda por vagas nas creches do

município  de  Anápolis.  Quanto  a  isso,  informou  que  havia  encaminhado  a

demanda supracitada a secretária municipal de educação, Eerizania Freitas.

Ainda  na  tribuna,  apresentou  um  requerimento  destinado  a  Secretária

Municipal  de  Educação  (SEMED),  solicitando  um  levantamento  sobre  a

demanda  por  creches  e  educação  infantil,  e  justificou  sua  propositura.   -

ANDREIA  REZENDE:  Cumprimentou  os  presentes  e  aos  ouvintes  da
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respectiva sessão ordinária pela mídia. Em seguida, a vereadora apresentou

duas proposituras de sua autoria, a Moção de Aplauso destinado ao primeiro

(1°)  tenente  Guilherme  Neves  de  Menezes  Nicolau,  terceiro  (3°)  sargento

Everaldo Rodrigues, Cabo Renato Lourenço Valente, soldado Tiago Galdino

Garcia  Ribeiro,  soldado  Weber  Dias  Pereira  Silva,  soldado  Alice  Gabrielle

Araújo  Resende,  soldado  Odesvaldo  Pereira  Pinto  Júnior,  pelo  sucesso  da

ocorrência de grande monta em Anápolis, e Moção de Aplauso a Polícia Militar

do Estado de Goiás, em especial a da cidade de Anápolis, pela redução dos

índices  de  criminalidade.  Além  disso,  a  vereadora  apresentou  dados

estatísticos  para  reforçar  a  relevância  das  proposituras  supracitadas.  Leu

nominalmente os homenageados pela sua propositura, e solicitou apoio dos

demais vereadores para sua aprovação. - JAKSON CHARLES: Cumprimentou

os presentes e aos ouvintes da respectiva sessão ordinária pela mídia.  Em

seguida, argumentou sobre os discursos dos vereadores que o antecederam

na tribuna, e também sobre o requerimento que solicitava a revisão do contrato

de  locação  de  imóvel  que  abrigava  a  nova  sede  da  Câmara  Municipal  de

Anápolis. Quanto a isso, legitimou a solicitação do vereador Policial  Federal

Suender, mas ressaltou que havia algumas divergências e controvérsias, e as

nomeou. Frisou ainda, que embate dos demais vereadores, referente a isso,

seriam desnecessários, pois havia o Regimento Interno, com a finalidade de

tratar daquelas temáticas, e contando inclusive com punições. Além disso, o

vereador  antecipou  que  votaria  contrário  ao  requerimento,  visto  que  a

propositura possuía “vícios de origem”, como a mistura de temáticas. Sugeriu

que  o  requerimento  poderia  ser  encaminhado  para  a  Comissão  de

Constituição, Justiça e Redação (CCJ), para ser analisado. Concluiu, dizendo

que estava pronto pro embate com relação a questão. - ORDEM DO DIA: Foi

feita a verificação dos presentes e constatado o quórum suficiente. Usaram a

palavra pela Ordem:  Cleide Hilário  e Seliane da SOS. -  Houve votação de

Moções  de  Aplausos  e  de  Requerimentos.  -  COMUNICAÇÕES:  Usaram a

palavra: Professor Marcos, Doutora Trícia Barreto, Policial  Federal Suender,

Reamilton Espíndola, Hélio Araújo, Domingos Paula de Souza, Jean Carlos,
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Divininho do Sindicato e Jakson Charles. Sem mais nada a se tratar, o senhor

presidente em exercício declarou encerrada a Sessão e convocou outra para o

dia vinte e dois (22) de fevereiro, em horário regimental.  Todas as falas da

Sessão estão registradas integralmente nos arquivos de áudio e vídeo dessa

Casa  de  Leis.  Para  constar,  eu,  Rodrigo  Silva  Demetrio,  com o auxílio  de

Sabrina Santos Rufino, lavrei  esta Ata que se aprovada será assinada pela

Mesa Diretora dessa Casa de Leis.**************************************************

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Andreia Rezende
Primeira Secretária

___________________
Domingos Paula de Souza

Vice-Presidente

___________________
Cleide Hilário

Segunda Secretária

___________________
João da Luz

Terceiro Secretário

___________________
José Fernandes
Quarto Secretário
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